

# 習近平柳州考察調研 了解企業改革創新等情況



● 習近平來到廣西柳工集團有限公司考察調研。

新華社



● 習近平來到柳州螺螄粉生產集聚區考察調研。

新華社

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社及央視網報道，26日下午，正在廣西柳州考察調研的習近平總書記，先後來到廣西柳工集團有限公司、柳州螺螄粉生產集聚區，了解企業改革創新、製造業和特色產業發展情況。

## 濼江濫採亂挖不僅問責還要究刑責

習近平25日下午來到桂林市陽朔縣濼江楊堤碼頭，聽取濼江流域綜合治理、生態保護等情況匯報。當地負責人告訴習近平，近年來桂林市大力推

進濼江「治亂、治水、治山、治本」，全面清理整治採石場、非法採砂等。習近平指出，最糟糕的就是採石。毀掉一座山就永遠少了這樣一座山。全中國、全世界就這麼個寶貝，千萬不要破壞。再濫採亂挖不僅要問責，還要依法追究刑事責任。

習近平曾經談起他的「濼江情結」：少年時代，他曾來到「山水甲天下」的桂林，還和幾個同學在濼江游泳，濼江山水給他留下了深刻印象。如詩如畫的濼江，一度被打破平靜。江面住家船、網箱養魚多處可見，採石場、老糖廠排廢

頻繁，濼江生態亟待拯救。總書記果斷指出，「要全力保護好桂林山水，繼續做好當地生態環境修復治理工作，特別是要抓好濼江流域生態環境保護，讓這一人間美景永續保存下去。」近年來，桂林市全面清理整治非法採砂、網箱養魚等破壞生態的行為，並實施濼江補水、污水治理等工程。如今，濼江流域森林覆蓋率超過80%，幹流水質常年保持國家地表水Ⅱ類水質標準，實現了「青山常在、清水長流、空氣常新」。總書記此次重訪濼江，可以說是對濼江治理「戰果」的

階段性「驗收」。

4月25日上午，習近平來到毛竹山村，考察推進鄉村振興、基層治理等情況。毛竹山村位於全州縣城以西，共46戶156人。近年來，該村葡萄種植產業快速發展，截至目前，全村種植葡萄320餘畝，輻射帶動周邊農戶種植葡萄近3,000畝，成為當地重要特色產業。同時，毛竹山村村容村貌煥然一新，人居環境大幅改善，獲評「廣西壯族自治區文明衛生村」。

# 釣魚島地形地貌清晰呈現

## 中國完善地理數據體系 支撐資源管理與生態保護

香港文匯報訊 據中新社報道，中國自然資源部26日發布釣魚島及其附屬島嶼地形地貌調查報告顯示，釣魚島屬於侵蝕剝蝕低山丘陵，地形陡峭，中央山脈山脊線呈東西走向，連接主峰高華峰和神農峰。

此次調查，旨在通過梳理歷史調查成果並開展專題調查研究，獲得釣魚島及其附屬島嶼的高分辨率海島地形數據，編制最大比例尺海島地形地貌專題圖。

調查結果顯示，釣魚島屬於侵蝕剝蝕低山丘陵，地形陡峭，中央山脈山脊線呈東西走向，連接主峰高華峰（海拔362米）和神農峰（海拔320米），位於島嶼中南部，形成了北坡稍緩、南坡陡峭的地形格局。

釣魚島近岸有較寬闊的淺海區域，尤其是東角附近，有寬廣的水下淺灘發育，並與飛嶼周邊淺灘相連接。

調查結果顯示，北小島屬侵蝕剝蝕丘陵地貌，地形起伏較大，海岸類型為基岩海岸，海蝕作用強烈，發育有海蝕崖、海蝕平台、海蝕柱等海蝕地貌。北小島東南部的獅峰（118米）與其西北的鷹峰（125米）、蓮花石（62米）和孔明石（62米）等三個獨立尖岩，經海蝕平台連成一體。

北小島與南小島之間的橄欖門水深在10米左右，寬約200米。兩島的近岸淺海區域連成一片，西南側狹窄，而其東北側寬闊延伸近2千米，中間分布了一系列溝槽地形。

報告稱，南小島屬侵蝕剝蝕丘陵地貌，總體呈橢圓形，由島嶼主體拳頭嶺與東南的一個尖岩——拇指峰，經海蝕平台連接而成。地勢西北、東南高，中間部位低。

### 歷史數據結合衛星調查結果

報告指出，通過系統梳理歷史長期調查數據，並結合最新高分辨率衛星遙感調查成果，持續跟蹤掌握釣魚島及其附屬島嶼海底地形地貌狀況，進一步補充完善了釣魚島及其附屬島嶼的基礎地理數據體系，對釣魚島資源管理與生態環境保護具有重要的支撐作用。



● 4月25日，中國海警2301艦艇編隊在中國釣魚島領海內巡航。圖為早前中國海警在釣魚島海域維權巡航。

資料圖片

● 釣魚島地貌圖

網上圖片

## 日媒反覆炒作中國海警巡航釣魚島

香港文匯報訊 據環球網報道，據中國海警徵信公眾號消息，4月25日，中國海警2301艦艇編隊在中國釣魚島領海內巡航。

據日本共同社25日報道，當天上午10時15分起，中國海警局的4艘船隻相繼進入釣魚島周邊海域，並於上午11時45分開始離開。這是本月13日以來，中國海警局船隻再次進入釣魚島周邊海域，也是今年以來，日本第15次發現中國海警局船隻出現在釣魚島周邊海域。包括毗連區在內，已連續72天在釣魚島附近發現中國公務船。另據日本第11管區海上保安總部（那霸市）發布

的消息稱，這4艘中國海警局船隻是從釣魚島西南方向「侵入」，其中1艘船隻搭載了「類似機關炮的東西」。

另據日本《產經新聞》23日披露稱，日本外務省2021年版《外交藍皮書》除了將繼續寫入中日關係是「最重要的雙邊關係之一」外，還將「批評」中國海警船隻在釣魚島周邊的活動「違反國際法」。針對中國海警法，《外交藍皮書》將寫入「從國際法一致性的角度來看，其中包括有問題的規定」。自2月1日《中華人民共和國海警法》實施以

來，日本媒體反覆炒作中國海警船隻對釣魚島的正常巡航，渲染所謂「中國威脅論」，並攻擊中國海警法「違反國際法」。關於中國海警法，中國國務委員兼外長王毅在3月的兩會記者會上曾明確表示，這只是一項例行的國內立法，不針對特定國家，完全符合國際法和國際實踐。實際上，包括日本在內很多國家早就制定和實施了類似法規。

關於中國船隻在釣魚島附近海域巡航，中方已多次表態：釣魚島及其附屬島嶼是中國的固有領土。中國海警在釣魚島海域開展巡航執法活動，是中方依法維護主權的正當舉措。

## 蔡英文妄言讓「台灣成為正常化國家」 國台辦正告民進黨：勿錯判形勢 謀「獨」必敗

香港文匯報訊（記者朱燁北京報道）針對蔡英文及賴清德妄言要讓「台灣成為正常化國家」，國台辦新聞發言人馬曉光26日應詢表示，民進黨當局操弄和鼓噪謀「獨」議題，大肆散播「台獨」言論，進一步暴露了他們偽善、真「台獨」的本質，他同時正告民進黨當局和「台獨」分裂勢力，不要錯判形勢。

有記者指出，蔡英文及賴清德4月25日在所謂「海內外台灣國會議」發表挑釁言論，聲稱要讓「台灣成為正常化國家」。對此，馬曉光表示，世界上只有一個中國，台灣是中國的一部分，永遠不可能從中國分裂出去。「涉及中國主權和領土完整的問題，必須由全中國人民決定。」

### 謀「獨」挑釁終將遭到審判

馬曉光指出，民進黨當局和「台獨」分裂

勢力的醜惡表演，再次證明他們頑固進行謀「獨」挑釁是台海和平穩定的最大亂源，是威脅台灣同胞利益福祉的毒瘤，只會給台灣同胞帶來深重災難。他稱，這充分說明我們堅決遏制和打擊「台獨」分裂活動，就是維護台海和平穩定，維護兩岸同胞共同利益。馬曉光強調，我們正告民進黨當局和「台獨」分裂勢力，不要錯判形勢。「頑固堅持『台獨』立場，幻想挾洋自重，謀『獨』挑釁，終將遭到可恥的失敗和歷史的審判。」

馬曉光更指出，台灣前途在於國家統一，台灣同胞福祉繫於國家統一。「這是任何人、任何勢力都無法改變的歷史大勢。」

### 外交部冀澳州謹言慎行恪守一中原則

另據中新社報道，澳大利亞國防部長達頓日前表示，澳方不應該忽視在台灣問題上與

中方發生衝突的可能性。對此，中國外交部發言人汪文斌26日在例行記者會上強調，恪守一個中國原則是中澳關係的應有之義。台灣是中國領土不可分割的一部分，台灣問題純屬中國內部事務，涉及中國核心利益，不容任何外部勢力插手干預。汪文斌指出，造成當前兩岸關係緊張動盪的根源，是民進黨當局拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，勾連外部勢力不斷謀「獨」挑釁。

「中國必須統一，也必然統一。」汪文斌說，我們願盡最大努力爭取和平統一的前景，但絕不會為任何形式的「台獨」分裂活動留下任何空間。希望澳方充分認清台灣問題的高度敏感性，恪守一個中國原則，切實謹言慎行，不向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號，多做有利於台海和平穩定和中澳關係的事。

## 中央巡視組原副組長董宏涉嫌受賄被捕

香港文匯報訊（記者趙一存北京報道）曾被指違規干預和插手執紀執法活動的中央巡視組原副組長董宏，已被檢方決定逮捕。最高人民檢察院26日在京發布消息稱，董宏涉嫌受賄一案，由國家監察委員會調查終結，移送檢察機關審查起訴。日前，最高檢依法以涉嫌受賄罪對董宏作出逮捕決定。該案正在進一步辦理中。公開資料顯示，董宏並非中共十八大後首個落馬的中央巡視組組長，2017年4月，中央巡視組原副組長級巡視專員張化為接受組織審查，他是中共十八大後首位落馬的中央巡視組組長。

另據中紀委國家監委網站4月12日通報，董宏嚴重違紀違法被開除黨籍。通報稱，董宏大搞迷信活動，違規干預和插手執紀執法活動。他還被指違規出入私人會所，接受可能影響公正執行公務的宴請，收受禮品禮金；縱容、默許親屬及身邊工作人員利用其職務影響

謀利；腐化墮落，家風敗壞；大肆收錢斂財，大搞權錢交易，利用職務便利在企業經營、項目開發、工程承攬等方面為他人謀取利益，並非法收受巨額財物。

香港文匯報記者查詢發現，董宏曾作為中央巡視組組長參與多輪巡視工作。2014年中央巡視組首輪巡視，董宏擔任第十二巡視組組長，巡視復旦大學。同年第三輪巡視中，中央第十二巡視組對神華集團進行專項巡視，董宏仍擔任組長。2015年，董宏又以第十二巡視組組長的身份，對中國電信、中國移動進行專項巡視。

不過，董宏其實並非中共十八大後首個落馬的中央巡視組組長。公開資料顯示，2017年4月落馬的中央巡視組原副組長級巡視專員張化為是中共十八大後首位落馬的中央巡視組組長。2019年5月，張化為以受賄罪一審獲刑12年，並處罰金200萬元人民幣。